

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Я.С. Содикова «Диагностика и хирургическая коррекция рефлюкс-энтерита при желчнокаменной болезни», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Желчнокаменная болезнь до сих пор остается одним из самых распространенных заболеваний желудочно-кишечного тракта, которое по разным данным встречается у 10-30% населения преимущественно трудоспособного возраста. Однако сопутствующая патология желудочно-кишечного тракта, негативно влияет, как на диагностику, так и на исход проведенного удачного оперативного вмешательства. Многие авторы последние годы больше акцентируют на малоизученную проблему одного из вариантов рефлюксных поражений желудочно-кишечного тракта – рефлюкс энтерита. Однозначно, что рефлюкс-энтерит при ЖКБ в целом может привести к цепи серьезных нарушений функции печени и пищеварительного тракта. Основным фактором возникновения этой патологии, считается недостаточность баугиниевой заслонки, сопровождающиеся дисфункциями различного генеза. С учетом изложенного холецистэктомия по поводу ЖКБ у этой категории больных, далеко не всегда решает проблемы пациента. У части больных сохраняется болевой синдром и диспепсия, аналогичные таковым до операции, и объединенные некоторыми авторами понятием «постхолецистэктомический рефлюкс-энтерит», что требует длительного консервативного, а в ряде случаев и оперативной коррекции.

Таким образом, в совокупности указанные обстоятельства подтверждают актуальность и обоснованность поиска критериев выбора оптимальных методов диагностики и лечения рефлюкс-энтерита, сочетающиеся с ЖКБ.

В связи с этим, избранная автором тема диссертационной работы является актуальной и имеет важное значение для абдоминальной хирургии.

Цель и задачи исследования определены актуальностью темы.

Автором разработана клиническая классификация рефлюкс-энтерита, позволяющая выбрать наиболее эффективный метод его коррекции.

Впервые доказано, что при рефлюкс-энтерите II-III степени наблюдается билиарная недостаточность с нарушением микробиоценоза кишки, обусловленного транслокацией бактерий.

2

Доказано, что нарушение энтерогепатической циркуляции желчи при рефлюкс-энтерите II-III степени способствует возникновению желчнокаменной болезни.

Впервые доказано роль дисхолии, билиарной недостаточности и недостаточности баугиниевой заслонки в патогенезе ЖКБ.

Исследование основано на анализе результатов хирургического лечения 130 больных с ЖКБ и рефлюкс-энтерита. Примененные автором методы исследования современны, что обеспечивает высокий методический уровень. Полученные результаты убедительно свидетельствуют об эффективности разработанных методик, достоверность полученных результатов не вызывает сомнений. Указанные обстоятельства позволяют считать полученные результаты достоверными, а концептуальные положения, сформулированные в автореферате - обоснованными.

Выходы и практические рекомендации обоснованы, достоверны и могут применяться в клинической практике.

В заключении следует отметить, что диссертационная работа Содикова Я.С. на тему «Диагностика и хирургическая коррекция рефлюкс-энтерита при желчнокаменной болезни», является законченной самостоятельной научной работой, содержащей новое решение актуальных научных задач по улучшению результатов хирургического лечения рефлюкс-энтерита при желчнокаменной болезни.

Основные научные положения диссертационной работы полностью соответствует требованиям п.9 «Положения...» ВАК Российской Федерации, предъявляемой к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

**Руководитель отделения новой технологии и
абдоминальной хирургии Государственного учреждения
«Медицинский комплекс Истиклол» Управления
здравоохранения города Душанбе,
доктор медицинских наук**

Ф.И. Махмадов

**Подпись д.м.н. Махмадова Ф.И «заверяю»:
Заместитель директора по кадровым вопросам
МК «Истиклол»**

Н. Шомуродов





«13» 09 2019 г.

ОТЗЫВ

Перевод круглой печати:

МЕСТНЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ВЛАСТИ В ГОРОДЕ ДУШАНБЕ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ
КОМПЛЕКС ИСТИКЛОЛ
ОТДЕЛ КАДРОВ



3

Dushanbe BUSINESS SERVICES	ТАРЧУМА ДУРУСТ АСТ TRANSLATION IS CORRECT
ЧДММ "ОЗДОМРАСОНХОН ЛТИЧОРАТИИ ДИШАНБЕ" ООО "ДУШАНБЕ-БИЗНЕС СЕРВИСЫ" "DUSHANBE BUSINESS SERVICES" LLC	ПЕРЕВОД ВЕРЕН
Address: 45 M. Tursunzoda str. Dushanbe city, Tajikistan Tel: +992 99 17-19-80	03.01.18 Дата / Date 03.01.18 Имадж Сигнатура / Signature